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Előterjesztés 

A Gólyafészek Bölcsőde nyári zárásáról  
 
 

Kérem a tisztelt képviselő-testületet, hogy az intézmény vezetőjének kérelme alapján 

Gólyafészek Bölcsőde nyári nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint határozza meg: 

A 2013. július 8. (hétfő) és augusztus 30. (péntek) közötti időszakban a bölcsőde 

úgynevezett csökkentett üzemmódban működik, ami azt jelenti, hogy csak egy vagy két 

csoportja van nyitva, illetve július 29. és augusztus 9. között, két hétre teljesen bezár. Ezzel a 

megoldással lehetővé tudjuk tenni, hogy a csoportban dolgozók teljes egészében 

megkaphassák szabadságukat, ugyanakkor a szülők számára két hétre csökken azaz 

időszak, amelyben feltétlenül meg kell oldaniuk gyermekük felügyeletét. A konyhai dolgozók 

számára is teljesül két hét egybefüggő szabadság kiadásának törvényi kötelezettsége. A 

további szabadságuk kiadása intézményvezetői hatáskörben elvégzendő belső 

munkaszervezést igényel. 

 

    
1. 

csoport 
2. 

csoport 
3. 

csoport 

1 07.08-07.12       

2 07.15-07.19       

3 07.22-07.26       

4 07.29-08.02       

5 08.05-08.09       

6 08.12-08.16       

7 08.19-08.23       

8 08.26-08.30       
 
 
A technikai dolgozók számára is teljesül két hét egybefüggő szabadság kiadásának törvényi 

kötelezettsége. További szabadságuk kiadása intézményvezetői hatáskörben elvégzendő 

belső munkaszervezést igényel. 

Biatorbágy, 2013. március 14. 

 Tisztelettel: 

 

 Tarjáni István 

 polgármester 



 
 

Határozati javaslat 

Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testületének 

…/2013. (.) Öh. sz. határozata 

a Gólyafészek Bölcsőde nyári zárásáról 

 

Biatorbágy Város Képviselő-testülete a Gólyafészek Bölcsőde nyári zárvatartását 2013. 

július 29-augusztus 9. közötti két hétben határozza meg. A dolgozók nyári szabadságának 

kiadása érdekében csökkentett nyitvatartással történő működést határoz meg a 2013. július 

8-tól július 26-áig és az augusztus 12-től augusztus 30-áig tartó időszakban. 

Felelős: intézményvezető 

 

 

 



Gólyafészek Bölcsőde 
Clm: 2051 Biatorbágy, Szent István utca 2. 

Telefon: 06-23/820-100 vezetői iroda 
06-23/820-900/ Fax is, gazdasági iroda 

06-30/337-4766/ Regös Zoltánné 
E-mail: golyafeszek@bolcsode.biatorbagy.hu 

íiiA.TGRilAGY YÁRG~ Címzett: Tarjáni István ll'OLGÁ!tMESTEm mvATAL 

Polgármester úr részére l.\ 5 31.... 
. Érll·v~tés száma:.................. Z013 Mm 1 l 

Tárgy: Előterjesztési javaslat: itrta•t• idci~··f'..:::···Tife/?\~·'····~;·3„„ 
• Étkezési díjak emelése 2013. 04. 01-től, 5%- ~~;:;::::::::::::J;ft:g:::;:::::::::::::::~::·:„.:„ ... ·:.· 
• Nyári zárás idejének megszervezése ·· -l _-1.,n- éi; 

1 
j 

• Kisgyermek nevelői nap f.>"~""-"'~. 

1. A bölcsődékben zajló csecsemő és kisdedkori táplálás és az ezzel kapcsolatos 
minőségi követelmények 

l::Jz.3-

A bölcsődések étkeztetésének tárgyalásakor külön kell választani az egy éves kor 
alatti és az egy éves kor feletti korcsoportokat, mert mindkét korosztályra külön 
szabályzók vonatkoznak. Ezen túlmenően, az egy éves kor alatti csecsemők 

táplálására ad tanácsokat, az O.CS.GY.V.I. által, 1994-ben kiadott, majd a 
Csecsemő-és Gyermekgyógyász Szakmai Kollégium által, 2001-ben felújított „ Az 
egészséges csecsemő táplálásának irányelvei"- 1. számú Módszertani ajánlás, 
melyet Koltai-Szabó Zsuzsanna közreműködésével készült. Ennek megfelelően: 

„Az egy éves kor feletti korcsoportok táplálkozását, illetve a bölcsődés étkeztetést a 
80/1999. (Xll.28.) GM-EüM-FVM együttes rendelet, és az azt módosító 6/2000., majd 
a 41/2001. (XII. 22.) szabályozza, mely szerint a bölcsődékben a napi energia-bevitel 
75 %- t kell biztosítani.(1. táblázat) A rendelet kitér mind az egészséges, mind a 
diétás étkeztetésre. 
A bölcsődei étkeztetésben fontos szempont, hogy az egészséges életmódra nevelés 
feltételei és az egészséges táplálkozás irányelvei érvényesüljenek. 
Egy nap étkezési szakaszain végighaladva mutatom be azokat a specialitásokat, 
amelyek a bölcsődei étkeztetésre jellemzőek. (1. ábra) 
A legelső ilyen specialitás, az, hogy a bölcsődék a gyermekeknek napi négyszeri 
étkezést biztosítanak, ellentétben a többi gyermek köz étkeztetővel. A bölcsőde 
ugyanis ,a tízórain az ebéden, és a vacsorán kívül reggelit is biztosít . 
A reggeli minden esetben hideg étkezés, melynek alapja kenyér vagy péksütemény, 
ami lehet barna kenyér, fehér kenyér, zsemle, kifli és valamilyen szendvicskrém. A 
szendvicskrém mindig tartalmaz állati eredetű fehérjét komplettálás céljából - hús, 
felvágott, hal, tojás, sajt, túró - formájában. A reggeli mellé minden esetben egy 
héten kétszer - háromszor tejes folyadékot és teát is kínálunk. A tejeskávé 
koffeinmentes cikória- vagy malátakávé. A szendvics mellé a gyerekek mindig 
kapnak valamilyen szezonálisan aktuális zöldségfélét vagy salátát (Pl.: nyáron 
paradicsomot, paprikát, télen céklát, savanyú káposztát). 



Jelenleg bölcsődénkbe 72 gyermek jár, kihasználtságunk mutatói a következő 
képen alakultak: 

Kihasználtság 0/o-ban 
Hónapok Beíratottak Bent lét 
2012. szeptember 36,574% 33,426% 
2012. október 67,803% 49,811% 
2012. november 78,439% 61,177% 
2012. december 80,556% 47,515% 
II. félév összesítése 67,767% 49,152% 
2013. január 87,753% 66,793% 
2013. február 95,625% 69,514% 

Természetesen a bölcsődei férőhelyek kihasználtságát a betegségek és az 
ünnepek nagyban befolyásolják! 

-Szolgáltatásunk óradíja 500ft, étkezési díja 453 Ft. 

Szolgáltatásunk novembertől indult, és fokozatosan most már egyre nagyobb 
elismertséggel és kedvvel veszik igénybe a szülők. A jó idő kezdetével és a 
náthás időszak múlásával, az érdeklődés egyre nagyobb lett. Mondhatom nem 
csak biatorbágyi lakosok részéről, a bölcsődei részre való jelentkezésnél is 
jellemző. (Jelentkezési lapokat egész évben fogadjuk!) 

Főként olyan településeknél, ahol nincsen bölcsőde, és munkahelyére a 
városunkon keresztül vezet az út. Biatorbágyi lakosok részére van lehetőség, 
de tájékoztatásom az igényekre mutat rá. 

Étkezési térítési díj 5 %-os emelésére vonatkozó javaslata: 

Megnevezés Nyersanyag AFA-val növelt Eddig 5 %-kal növelt 
norma norma ténylegesen tényleges térítési 

fizetett térítési d íi díj 
Bölcsőde 27,00% 
- reqqeli 71 19 90 95 
- tízórai 36 10 46 48 
- ebéd 179 48 227 238 
- uzsonna 71 19 90 95 
Osszesen 357 96 453 476 
Felnőtt 
- ebéd 397 107 504 529 
összesen 

Az 5 %-os növelést azért tartom indokoltnak, mert a növekvő nyersanyag árak miatt 
csak így tudnánk tartani, az étkezés napi keret összegét. Ezenkívül, a minőség 
megtartása is fontos, ami, szintén csak az emeléssel tartható fenn. A gyermek étlap 
összeállításánál alapvető szempont, az egészséges táplálkozás kialakítása, és a 



változatos, teljes kiőrlésű gabonákban, friss zöldségben, gyümölcsben gazdag ételek 
elkészítése. Ezekhez az étlap összeírási feltételekhez, pénzbeli emeléssel lehet 
eleget tenni. 

2.,d~vaslat a nyári zárás idejére: 
{/ 

Kérem az Önkormányzat döntését és támogatását, hogy ilyen esetekben mi az 
elvárás az intézménnyel szemben. 
A városban működő Családi napközik többsége nyitott, de tart a nagy leterheltségtől, 
egyedül „Babuka családi napközi" volt a lehető legnyitottabb. 
Nyári zárás ideje 5 hét, mivel nincs több bölcsőde nehezen megoldható! Ilyenkor 
tudják kivenni a szabadságukat összefüggően a kisgyermeknevelők, 
továbbképzések szervezésére van lehetőség. (Kiégés megelőzése érdekében 
nagyon fontos!) Országos módszer, hogy a nyári időszakban van lehetőség a 
szabadságok kivételére úgy, hogy a működésünk zavartalan legyen. 
Ügyelet jelleggel vállalhat egy-egy csoport gyermekellátást, maximum 2 hétre a nyári 

zárás alatt. A gyermekek csoport összetétele, ezen időszak alatt állandóan változik 
az igényeknek megfelelően. (Előzetes felmérés idejének kezdete: 2013. március 1-
től.) 

Környező településeken működő bölcsődék nyitottak a segítségnyújtásra, de csak is 
a fenntartó bele egyezésével. Szóbeli érdeklődésemre a szolgáltatás részt tudnák 
igénybe venni, ha a helyi lakosok nem tartanak rá igényt. 

Mindenképpen helyi megoldással lehet ezt az időszakot megoldani. 

3. Kisgyermeknevelők napja, április 21.- e, „ Államilag elismert nap „ 

Fenntartó támogatását kérném, hogy 
összejöveteleket, kiállításokat tarthassunk. 
szakmánk szépségét. 

ezen a napon továbbképzéseket, 
Megmutathassuk szerény keretek közt 

Kérem az Önkormányzat döntését és támogatását a fentiekben felsorolt 
javaslatok tekintetében. 

:·-. -

Biatorbágy, 2013-03-11 1 ( 
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Köszönettel és tisztelettel: 



A tízórai mindig folyadék: ivólé, rostos gyümölcslé, limonádé vagy gyümölcstea. 
Nyári időszakban többször kínálunk hideg innivalót, télen gyakrabban adunk meleg 
teát. Mivel a tízórai egy kiegészítő étkezés, melynek nem kell komplettnek lennie, 
csak folyadékpótlásra szolgál, ezért tejes italt nem adunk. Azért nem lehet normál 
étkezés, mert így a reggeli és az ebéd között nincs elég idő a gyomor kiürüléséhez. 
Az ebéd a bölcsődei étkezés fő eleme. Minden esetben főtt ételt kínálunk a 
gyerekeknek. Hetente minimum háromszor kapnak főzelékfélét, melyet a 
konyhatechnológiai alkalmazások széles alkalmazásával teszünk változatossá. 
A zöldségféléket leginkább habarással sűrítjük, illetve csőben sült, rakott töltött 
ételeket készítünk belőle. A főzelékek sűrítéséhez 1 éves korig nem lisztet, hanem 
burgonyát használunk. 1 éves kor fölött változatos sűrítési módokat használunk. 
Figyelünk az ízek és a színek harmóniájára. Lehetőség szerint nem adunk egymás 
utáni napokon hasonló jelegű nyersanyagokat: például puffasztó hatású karfiolt és 
brokkolit vagy egymás utáni két nap rakott ételt. 
A húsfélék közül kizárólag csak fehér húsokat, a csirke és pulykahúst, annak is a 
melle részét, valamint a szálkamentes tengeri halfilét használjuk fel az 
ételkészítésben. A bölcsődében szóját és más „húspótlókat" semmilyen formában 
nem alkalmazunk. 
A kisdedek kéthetente egyszer húsos levest kapnak, ami mellé másodiknak 
tésztaféle kerül. A csecsemőknek ezen a napon is valamilyen főzelékfélét adunk, 
mivel kisebb a gyomorkapacitásuk és emiatt a leves számukra nem ajánlott. 
Az ebéd záró fogása minden esetben gyümölcs. A gyümölcs jellege idénynek 
megfelelően változik. 
Itt kell megemlíteni, hogy a zsiradékbevitel ideális szinten tartása miatt az étrendbe 
igen ritkán kerül bö zsiradékban sült étel. A koleszterin bevitel szinten tarása 
érdekében csak növényi olajat használunk. Ez egyaránt vonatkozik a főzelékekre 
(rántott karfiol), a húsokra ( rántott szelet) és a burgonyára (sült burgonya)is. 
Az uzsonna minden esetben hidegkonyhai készítmény. Jellegét tekintve hasonló 
szempontok érvényesülnek, mint a reggelinél, azzal a különbséggel, hogy nem 
szükséges komplettnek lennie, illetve a tejes folyadékok választéka a kakaóval bővül. 
Innivaló minden esetben jár az uzsonnához is, de az nem mindig tejes folyadék. 
Egyszer-egyszer mézes vagy lekváros kenyeret is adunk. Változatosabbá tehetjük az 
étrendet uzsonnára adott gyümölcs vagy zöldségsalátákkal ill. müzlivel is. 
Mivel a bölcsődei táplálás az egészséges irányelveket követi, tanácsos a 
gyermekotthoni étkeztetését is, hasonló szempontok alapján összeállítani, illetve 
összehangolni. 
A bölcsőde saját keretein belül is szem előtt tartja, azt, hogy a gyermeknek milyenek 
az otthoni étkezési szokásai. Különösen fontos ez a beszoktatás idején. A 
beszoktatást a gyermek amúgy is traumaként éli meg, így fontos szempont, hogy ezt 
az étkezési szokások megváltoztatásával ne nehezítsük. [gy elvünk az, hogy a 
beszoktatás az étkezésben is érvényesüljön. Ezért az adaptáció előtt tájékozódunk 
arról, hogy otthon milyen ételféleségeket fogyasztottak a kicsik, milyen módon vagy 
ép hol tartanak egy-egy új íz bevezetésében." 

Dietetikus és a HACCP- rendszerünk továbbképzését tartotta és tartja minden évben 
a konyhai, technikai dolgozók részére. 
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